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A harmadik háborús tanév.*
A harmadik háborús tanév súlyos vi­

szonyok között köszöntött be az iskolákra.
A rendkívüli helyzet arra késztette a kor­
mányt, hogy az ksko'lák megnyitását cllia- 
lassza. Számos hülyén a tanév megnyitása 
lehetetlenné vált, az ország egyes részein a 
tanítás bizonytalan ideig továbbra is szüne­
telni fog. Ott, ahol a körülmények megen­
gedték, október elsején megnyitották a tan­
évet, igy a fiumei iskolákban is kezdetét 
vette a tanítás. Ezekben a nehéz időkben, a 
mikor minden téren fokozottabb kötelesség- 
teljesitésre, belátásra és a nagy idők paran- 
csát megértő lélekre van szükség, az isko­
lák vezetéséiben ás működésében is érvénye­
sülnie kell annak az emeltedattebb és ma- 
gasnbörendü szellemnek, a mely nem ra­
gaszkodik ridegen a békés idők követelmé­
ny évhez és szabályaihoz, hanem az iskolák 
életében is szánnod a kivételes állapotoknak 
kén y sze riiségérvel.

A szeretet, igazságosság és jóakarat 
szentélyének kell lenniök az iskoláknak 
minden időkben. De most, amiidőn orgiákat 
ülnek a szenvedély, a bőéin, a rab fáim szán­
dék és más nemtelen tulajdonok, különö­
sen szükség van arra, hogy az iskolák mű­
ködésében, "az emberies gondolkodás jusson 
kifejezésre. A tanulók, akiket a háborús ta­
pasztaltatok hitükben megingattak, az isko­
lákban a jóságnak és türelemnek példáit 
lássák, hogy hitüknek és bizalmuknak tisz­
taságát visszanyerjék. Ez irányiban az isko­
lákra most nemes hivatás vár.

Az iskoláknak a háborúiban, nagy ne­
hézségekkel kell megküzdeniök. Megfelelő 
helyiségek a legtöbb iskola szalmára nem 
állanak rendelkezésre, a. tanítók és tanárok 
jelentékeny része katonai szolgálatot telje­
sít. a tantervben megszabott órák ellátásá­
ra nines elegendő erő; a párhuzamos osztá- 
yok részleges megszüntetése miatt egv-egy 

osztályba hatvan-kilenoven tanulót kényte­
lenek elhelyezni a tanügyi hatóságok: a ta­
nároknak nehéz munkájuk lesz a harmadik 
háborús tanévben, amelynek időtartamát 
egy teljes hónappal megrövidítették.

A magyar tanítók és tanárok, akik a 
ke* háborús tanévben fontos hivatásukat 
szop eredménnyel és buzgalommal teljesí­
tették, s körrel fogjál: befejezni a most meg 
nyitott tanévet is. A magyar közoktatás de- 
reK munkás; I nem leéli buzdítani akkor, a 
maliin a nemzet minden tagjára súlyosabb 
feladatok végzése hárul. De egy szempont- 
ta nu‘gis felhívjuk a figyelmet. A tanulók 
teigy resy.e re Ildik i vüli köriVimények között 
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délvi menekült gyermekeknek ott kellett 
hagynio'k kedves iskolájukat, a megszokott 
faliakat. A tanárok tartsák a kezüket áMan- 
dóan a szivükön. Azotk pedig, akik a taná­
rok működését kötelességszerideg ellenőr­
zik, ne kívánják most a tanároktól az élet­
telen paragrafusoknak szolgád alkalmazá­
sát.

Az iskolák munkáját nem ezek teszik 
eredményessé. A tanításnak és nevelésnek 
benső értéket csak a 'tide ességtudás, az 
ügybuzgalom és a lelkesültség adhat; a mos 
tani idő nem az akadémikus elméleteknek

és formaságoknak az ideje. Minden poszton 
olyan emberek kellenek most, akiknek he­
lyén van a szivük és meg tudják érteni a 
háború véres tani fásait.

A harmadik háborús tanév kezdetén 
szükségesnek tartottuk, hogy ezeknek a 
szempontoknak kifejezést' adjunk azzal a 
szeretettel, amellyel a hazai közoktatásügy 
iránt mindenkor viseltettünk és azzal a fél­
téssel, amellyel nyomon kísérjük a jövendő 
Magyarország minden reménységének fej­
lődését.

Fogaras felszabadult, Brassó felé
nyomulunk.

Csapsísmli flzefflfeüEesu: atinméterrd jntotftate in! Fagarason és 
Eaegyuen kilométerre oannak Brassőfál. - flz éntant nagy eredmé­
nyeket oár az orosz fronton. - Bn&arest nptsb bombázása. - EI- 
sBtyesztetl Cnnard-gozsis. - H firökol* gySzetmes karcai Perzsiában.

Risniási iiarcSér«
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ott. 6. (Hivatalos.)
Orsóvá környékén csapatainkat nyu­

gati irányban visszaszorították. Fogaras 
n á 1 előnyomu’ó szövetséges haderők a v á- 
r o s o n túljutottak. Az erdélyi keleti 
arevoinalról egy erős román támadáson ki­
vid, amelyet Szóvá tónál visszamtasitottunk, 
más jeientenivaló nines.

Az aldunai román átke'és eredménye, 
amelyet az antant szokott túlzásával hirde­
tett, a szövetséges vezérkarok jelentéseiből 
ismeretes. Az ellenség sokkal rövidebb idő 
alatt hagyta el a bolgár területet, mint a 
mennyi idő a’att arra léphetett. Derék du­
nai flottillánk határozott és bátor fellépése 
ezekre az eseményekre döntő befolyással 
volt.

Höfer, altábornagy.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, oki. 6. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:

Pét rozsénytői keletre több ízben vissza­
vertük a román támadásokat. A Báránykut 
vidékén még ‘2-án támadásra indult második 
román hadsereg az Olt völgyében a Sinka 
mögé visszavonult és tovább és-dmi hát­
rált. A hátszegi hegységben.a Srlvigv völgy 
két oldalán uz ellenség liiáhava'ó, yuszteség- 
tcljes támadásai után a haiúrmagaslatokra 
húzódik vissza. A Dana mentén Orsoy)', mi- 
egy ellenséges előretörés tért nyert,

Ludendorff, első főszállásmestei.

C5rmz hÉtct&T»
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, oktv 6. (Hivatalos.)

Károly főherceg lovassági 
tábornok hadseregharcvonnla:

Nines különös esemény.
Lipót bajor herceg vezértáfcor-

nagy hadsereg harcvonala:
Wolhy,niábtm az ellenség minden kísér­

letei a negyedik hadsereg arcvokialának 
megingatására tegnap is teljesen eredmény­
telen volt Az oroszok súlyos veszteségeket 
-szenvedtek. A Stochod a’só folyása mentem 
az ellenség gyengébb előretörései hasonló 
kudarccal végződtek. Az ellenséges gyalog­
ság helyenkint megkísérelte, hogy táma­
dásra induljon. Ágyutüziink azonban ebben 
megakadályozta.

Höfer. altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS
BERLIN, ölet. 6. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Lipót bajor berreg v e z é r t á b o r-

n a g y hadsereg harcvonal a:
A Stoehod-arevomi'on gyengébb ellen­

séges osztagok többször ercdniénj teleniil 
előretörtek. Inuktól keletre az ortaszok 
minduntalan megújították bősz támadásai­
kat. Nem értek el semmit, a támadások hul- 
hímait tüzérségünk, gyalogságunk és gép­
puskáink minduntalan ii- - eiövöhU'zték. 
Csak Zulu'not ni északra nyomultak he
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„yon"«» <k*ztagok ullá-sainklKi, aJiomuin rög­
tön ismét kivetettük őket. Itopüiőink, akik 
» táborok, gyülekerztitt csapatok és vasúti 
telepek ellen intézett sikeres támadás«*kal 
az ellenségben már az előz«"» na pun is kárt 
tettek, tegnap számos bombával ftigyujtol­
ták a nxsysztd pá yaudvart és a közeli bad- 
tá|>bereu<lezés«*et.

Károly főherceg lovassági 
tábornok hadseregharc vonal a:

Különösebb jelentőségű esemény nemi
▼olt.

Ludendorff, első fűszál kismester.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, okt. ti. (Hivatalos.)
A fleimsvölgyl arevomaiom a tüzérségi 

hare tovább tart. A helyzet változatlan. A 
Cinamén csapataink a szeptember 23. és ok­
tóber 2. közötti időben harmincöt eltemetett 
olaszt mentettek ki. összesen 482 foglyot 
azá' i tot tünk be, 6 géppuskát, 3 bombavetőt 
és sok puskát zsákmányoltunk.

Höfer, altábornagy.

Események a tengeren.
SIKERES REPÜLÖTAMADASOK.

BUDAPEST, okt. ti. (Hivatalos.) Ne­
gyedikén este egy tengeri repidőrajunk a 
Grado melletti ellenséges repülőállomásra, 
továbbá katonai építményekre Monfal'eone- 
baji. San Canzianotxui és Staranzanoban 
Ige jó eredménnyel dobott iK’iltéz, közép és 
könnyű bombákat. Repülőgépeink, dacaira 
a heves lövetésnek, sértetlenül bevonultak 

A hajóhad parancsnoksága.

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, okt. 6. (Hivatalos.)
Allaimában nem történt különös ese- 

mé.ny.
Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATAIvOS JELENTÉS.
BERLIN, okt. ti. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Mackensen vezértábornagy 

hadseregcsoportja:
A karaorman-cobasinui vasúttól keletre 

az ellenség támadásait ép úgy, mint máso­
dikén, visszavertük.

Macedóniai arcvonal:
A Mitlza Plan ina magas’«!«* az ellesn- 

ség tartja, egyébként a helyzet a Prtespa- 
tótó? egészen a Sztrumáig változatlan. A 
Szirtim» balpartján folyó harcokban Jeui- 
kőj falut ismét elvesztettük.

Ludendorff, első foszállásmeater.

Francia-belga harctér.
német hivatalos jelentés.

BERLIN, okt. fi. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:
Rupprecht bajor trónörökös 
vezértábornagy arcvonala:

A Sommetól északra levő csata térten az 
ellenséges gyalogsági támadásokat inegolő- 
ző er«>s tüzérség tevékenysége a legna­
gyobb hevességre fokozódott. A ro­
hamra induló gyalogságot a legtöbb helyen 
már tüTérségünk lefogta. így teljesen 
• e s z e o m 1 e 11 egy angol támadás a Mou-

quetto-major és Courccl«* te között. A Cour- 
cetette és Haucourt la Payc között «»lőretörő 
el t»nség csak Le Surs mellett jutott állá­
sunkig, aliol gyalogságunk az angol gyalog­
ságot ennek veszteségeivel legyőzte. Ha­
sonlókép meghiúsult vonalaink előtt egy a 
Iíancourt-Bouehuvesues vonalból indított 
francia támadás. Fregicourt és Rancourt 
között tegnap rt'ggcf heves liarc dúlt, itt no­
hány iírko, elvesztettünk.
A német tfónürüküs arevenala:

A Maas két oldalán élénk tüzérségi 
harc.

Ludendorff, »lső főszállásmceter.
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AZ OLASZ TÜZÉRSÉG 
NAGY ERŐSÍTÉSEKET KAPOTT.

BÉÜS, okt. ti. Az olasz tüzérséget fran­
cia gyártmányú messzehordó ágyukkal gya­
rapították, melyek segélyével még az eddi­
gieknél is nagyobb intenzitást képes kifej­
teni az Isomoi-fronton. Ezeket az ágyukat a 
Karszt-fensikon lefolyt legutóbbi csatában, 
melyen az olaszok több mint másfél millió 
lövedéket használtak el, már működésbe is 
hozták. Eddig csupán az állásainkat lőtték 
az olaszok nehéz iigyukkal a pergőtűz alatt 
és csak gya'ogságuk előretörésének pillana­
tában irányították a nehéz ágyúik tüzét 
azokra az átlósaink mögötti helyekre, ahol 
egy begyűjtött, vagy menetelő tartalékain­
kat sejtették. A legutóbbi Karszt-csatában 
már nem volt egymástól elválasztva ez a 
kettős tüzelés, hanem a pergőtüzet lassan 
hátrább he'yezték, mialatt az állásainkat 
aknavet«') tűzzel árasztották el. A pergőtűz 
és aknavetőtüz megkezdése előtt azonban 
mór működésbe léptek az olaszok neliéz 
ágyúi és amennyire csak lehetett, mélyen a 
I ront mögé tüzeltek, ahol a parancsnoksá­
gainkat sejtették, hogy ezeket a csapatok­
tól elvágják és számukra a csata vezetését 
lehetetlenné tegyék. Egyes hé’yeken el is 
vágták távirda- és telefonvezetékeinket, de 
a parancsnokság és csapataink közti össze­
köttetést sehogy sem tudták meglazítani.

ANGLIÁBAN HOSSZÚ HÁBORÚT
JoSOL A VEZÉRKAR FŐNÖKE.
RO 1 1 ER DAM, oki. 6. A Nieu/ve Cou- 

ra útnak jelentik Londonból: Robertson ve­
zérkari tűnőik Lincolnban beszédet mondott 
és többek között a következő kijelentést tet­
te: A befejezés még nem érkezett el. El kelti 
készül it link arra, hogy a bábom még egy 
ideig eltart, melynek tartamát ni 
lehet megítélni A jelszó: harc a vég»

NAGY TÖRÖK GYŐZELEM 
PERZSIÁBAN.

KONSTANTINÁPOLY, okt. 6. (Hiva­
talos jelentés.) A perzsiai török sereg győ- 
zdmes felszabadító hadműveleteire támasz­
kodva, a perzsiai bachtiárok az oroszok él­
téin szent háborúra határozták el magukat 
és Iszpahun városát inegszabaditották az 
ellenségtől. Az oroszoknak egyhetes táma­
dásait a Hamadantől 110 kilométerre fekvő 
Hidjai e len teljesen visszavertük. A döntő­
en megvert ellenség futva menekült
ELSüLYESZTETT CUNARD-GÖZÖS.

LONDON, okt. ti. (Hivatalos.) A kor­
mány áltid megszerzett ls.100 tonnás Fran, 
conia nevű Cunard-gőzöst a Földközi-ten­
geren egy ellenséges buvárhajó elsülyesz- 
B’tte. Az elsülyesztóskor nem voltak rajta 
csapat«*. Tizenkét ember eltűnt, háromszá­
zat megmentettek. (A Franconia Fiaméban 

jarl és óriási méreteiveli nagy feltűnést

ItE K,
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keltett kikötőnkben. A szerk.)

- A Tengerpart gyűjtése az era . 
menekülteknek. Tömegesen érkeztek^ 
gerpart szerkesztőségéhez a fiumeit 
sznui adományai az erdélyi menekült! J° 
vára. Ezekből az adományokból j oslu 
rónát Az Est szerkesztőségéhez hm
tűnik, mely páratlan agilitással több ■ 
másfél millió koronát gyűjtött eddiv 
a földönfutóvá lett erdélyieknek. A fi °8<*í 
ek adományát Az Est már régebben T** 
mólta ős ma a következő levelet intéV^ 
Tengerpart szerkesztőségéhez: .

Az erdélyi menekültek és Az 
nevében meghatva köszönjük az adl 
mányt, amelynek közivé ütésével bef 
iiünket megtiszteltek, amelyet 1081 ko 
rónában Az Est el is számolt. Ezt az 
összeget olyan emberek adták össze a 
kik szintién érzik a mai nehéz idők sú­
lyát, akiknek szintén küzdeni kéül a 
drágasággal és a háború gazdasági ba­
jaival, de meghallván drága erdélyi vé­
reink szerencsétlenségét, a legkisfehb- 
nek vélik a maguk baját és nemes ál­
dozatkészséggel a szenvedők segítségé 
re sietnek. Az az erő és szeretet, amely 
ezekbői! az adományokból kisugárzik 
táplálja bennünk az örök hitet, lmgy 
Magyarország, szent háborújáiból gyßz. 
tespn kerül. ki és meg fogja adni min­
den polgárának a béke nyugalmát, az 
élet boldogulását.

Illusztris laptársunk szivhezszóló sza­
vaihoz kevés a hozzátenni valónk. Csupán 
azt közöljük, hogy időköziben ismét össze­
gyűjtöttünk 908 korona 50 fillért az érdé 
1 yi menekülték javára. Kérjük A Tenger­
part áldozatkész olvasótáborát, egészítsék 
ki ezt az összeget minél előbb ezer koroná­
ra, hogy azt szintén elküldhessük Az Est­
nek és újabb tanúbizonyságot adjunk a 
f iumeiek di cséré t reméltó áldozatkészségé­
ről.

— Október 6. Ma, amikor elképzelhetet­
lenül széles mederben csapkodnak a világ­
háború véres hír lámái, amikor ezerszálra 
szaporodnak a. nagy tusakodás- vértanai, 
mégis talál a csendes kegyelet néhány pil- 
anatot a nemzet rég porladó hőseinek, a 

magyar szabadságharc vértanúinak emléke 
.szalmára, A .szabadságharc 13 vértanutáibor- 
mókának emlékét csendben ünnepeljük az 
idén. A jelen vérzivataros napjai nem al­
kalmasuk a régmúlt dicsőség hangos ü miep­
és éré. De a nemzet kegyelete örökéletü és 
lizonyára talál még alkalmas pillanatokat 
i most elmaradt hangos ünneplés pótlására, 
Fiúméban csupán az állami főgimnázium 
Korvin Mátyás-önképzőköre tartotta inog 
ma délelőtt 10 órakor október 6-ikii gyász- 
ünnepélyét, A műsor ünnepi beszéddel kez­
dődött, melyet Turk Antal VIII. o. tanuk 
adott elő. Azután Fésűs Andor VI. o. t, iß- 
Ábrányi Kornél „Október ti.“ cirnü ódáját 
szavalta. Végül az énekkar a Himnuszt 
kelte. Az egyibegyült ifjak 22 K 28 f-t gV 
lőttek maguk közt össze az erdélyi meiiekí- 
tek javára.

— Kétmilliós deficit. A város 1917. évi 
költségvetését előkészítő bizottság ma 
jezte be munkálatait. A jövő évű költségve­
tés értesülésünk szerint több, m i n 1 ' 
millió korona deficittel z á ru > 
ngy hogy Fiume város háborús deficit 
niég az élelmiszerüzemiből várható heve e- 
lek levonása után is meg fogja haladui 

tmitli ó koronát.
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__ Adomány oik az erdélyi menekültek- 
n«‘k. A fiumei állami főgimnázium Korvin 
Mátyás önképzőkörének október 6-iki gyász 
ünnepélyén egybegyiilt ifjak 22 korona 28 
fillért gyűjtöttek maguk közt az erdélyi 
meneküllek javára és A Tengerpart szer­
kesztőségéhez juttatták továbbítás végett 
■a összegyűjtött összeget. — Ugyanezen 
(óira V a j d a Klárika és József 20 koronát 
juttatott ma hozzánk. A mai adományaink- 
"kal az előző hÍrünkben kimutatott 908 ko­
rona 50 fillér 950 korona 78 fiit érre emeJke- 
dett és így már csak 49 korona 22 fillér hi­
ányzik az újabb 1000 koronához.

— A gimnáziumi és reáliskolai beiratá­
sok eimiü tegnapi hírünk végső konklúzió­
ját egy értelemzavaró szedés! hiba rontotta 
el. A napiliir befejezésének igy kellett vol­
na szóbania: A tavalyi 18 olasz fiúval szem­
ben az idén már csak 11 iratkozott be az el­
ső osztályba. Viszont a magyar fiuk száma 
ugyanezen osztályban 29-re (tavaly 18), a 
horvátoké 6-ra (tavaly semmi) és a néme­
teké 2-re (tavaly semmi) emelkedett.

— Az izraeliták hosszú napja. A holna­
pi zsidó engesztelő ünnep, a Jom Kitpur al­
kalmából az izraelita templomban az isten­
tiszteleteket a következő sorrendben tart­
ják meg: ma pénteken este fél hat órakor 
esti ima. holnap szombatom reggel M hét­
kor reggeli ima. A halottak lelki üdvéért 
holnap délelőtt fél tizenegykor mondják el 
a Maszkir imádságot.

— A női kereskedelmi szaktanfolyam 
megnyitása. Mint már jeleztük, úgy a ma­
gyar, mint az olasz tannyelvű női kereske­
delmi szaktanfolyamok megnyílnak a folyó 
tanévben. Az előadásokat hétfőn, e hó 9-én 
délután 2 órakor kezdik meg az állami pol­
gári leányiskola helyiségében.

— Ixányuk tolvajszövetkezete. Tegnap 
em ékeztüuk meg egy 14—16 éves fiákból 
álló tolvajszövetkezet letartóztatásáról és 
ina egy olasz lap már egy 3 kis leányból ál­
ló hasonló konzorciumról is tesz említést. 
Egy úri asszony megfigyelte, hogy a 3 le­
ány egyike, a Santa Barbara téren igy buz­
dította egyik társnőjét: „Most már menj te, 
én már egymásután négy Ízben loptam“. 
Látta azutan az asszony, hogy a Ohosami 
féle üzlet előtt az egyik leány a kezében tar­
tott ollóval evágott egy pár cipőt, mely az 
üzlet élőt zsinegem lógott, Meg akarta fog­
ni a kis tolvaj nőt, de az társaival együtt 
ügyesen elszaladt. Az II Popolo e tényhez 
nyi tan kimondja, hogy a szülők küldik 
lopni gyermekeiket és ha valamelyik ilyen 
kis tolvajt elfogják es a szülőket a rendőr­
séghez beidézik, akkor úgy tesznek mintha 
fel volnának háborodva és megígérik, hogy 
otthon el fogják verni a gyermekeidet, pe- 
dik csak akkor verik meg, ha egy napon 
véletlenül zsákmány nélkül jönnek haza. A 
rendőrség jól tenné, ha a helyett, hogy a 
gyermekeket futni hagyja, a szülőket bün­
tetne meg minden egyes esetben.

— A zöldségncJmiick uj maximális árai.
A város közélelmezési bizottsága a követ­
kezőképen állapi tolta meg a zöltíségnemü- 
f'k uj maximális árait: alma (kivéve a cse­
mege fajokat) kilója 1 korona, körte (kivé­
ve a csemege fajokat) kilója 1 korona, ugor- 
ka kilója 48 fillér, füge 6 kis darab 2 fillér, 
3^ nagy darab 3 fillér, citrom darabja 20 fil- 
"‘r. mandula kilója 3.60 korona, kék ugor- 
k;.1 k '’dia 80 fillér, lasponya kilója 60 fi.ilér, 
zöul paprika kilója ,>2 fillér, paradicsom kl- 
bija 60 fillér,-tök bármilyen nagyságban ki­
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lója 36 fillér, bah ki!‘ja 80, 60 és 72 fillér, 
burgonya kilója 40 fillér, foghagymu . 
ja 3 fillér, zeller kilója 72 fillér, hagyma ki­
lója 1.20 korona, káposzta kilója 40 fillér, 
savanyú káposzta kilója 56 fillér, répa ki­
lója 24 fillér, savanyu répa 32 fillér, kis- 
retek kilója 20 fillér, paraj kilója 1.20 koro­
na, kelkáposzta 40 és 52 fillér és gomba 80 
fillér. Az uj maximális árak, melyek ma lép­
tek életbe visszavonásig érvényesek.

— A forró tej áldozata. Ruzieh Olga 6 
éves Isztria! úti kis leányt tegnap a men­
tőkhöz vitték, mert magára borított egy fa­
zék forró tejet, a melytől mellén és lábán 
égési sebeket szenvedett.

— Zsebtolvajlás. K. Mária háztartás­
beli asszony feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy tegnap midőn a vásárcsarnokban sor­
jára várakozott, a tolongásban ellopták 26 
koronát tartalmazó pénztárcáját. Egy mel­
lette álló asszonyra gyanakszik, kinek sze- 
mélyleirását is megadta.

Legújabb.
----- 0-----

VILMOS CSÁSZÁR AZ OROSZ 
FRONTON.

BERLIN, dkt. 6. Vilmos császár a ke­
leti frontra utazott Lin singen csapataihoz, 
akik ellen az oroszok főtámadása irányul.

FOGARAS FELSZABADULT.

BUDAPEST, okt, 6. A sajfőhadiszál­
lásról jelentik: Az Olt partján küzdő szö­
vetségeseknek várakozáson felüli rövid idő 
a'att sikerű t nem csak Fogarast felszabadí­
tani, hanem a városon túl széles arcvoinal­
bán előrenyomulniok kelet felé. Ezáltal pe­
dig a második román hadsereget sikerült 
visszaszorítaniuk. A nagyszebeni győzelem 
folytán csapataink nyugatról nagyobb erők­
kel oldalba kaphatták az északnak irányí­
tott második román sereget. Ezáltal arcvo­
naluk irányának részleges megváltoztatásá­
ra kényszeritették a románokat. Ennek 
folytán már mintegy 19 kilométerrel jutot­
tunk túl Fogarason és ti értük a Brassóba 
vezető állami utón Persány és Sárkány köz­
ségeiket, valamint Zsiberk nagyközséget, 
Kőhalomtól nyugatra 15 kilométerre. Csapa 
fáink negyven kilométernyire vannak Bras­
sótól.

AZ ANTANT NAGYJELENTŐSÉGŰ 
ESEMÉNYEKET VAR AZ OROSZ 

FRONTON.

PARIS, okt. 6. A Temps írja: Az orosz 
frotot egyik északi részén az oroszok defen­
zívában várakoznak. Annál keményebltek 
azonban a harcok Pripjettől délre, különö­
sen Lucknál, Wladimirowskinál és a Zlota 
Ívipánál. Utóbbi vidéken a németek jelenté­
keny erősítéseket kaptak. Az ott vivőit har­
cok eredménye igen nagy jelentőségű lesz.

A RAHOVÓI ROMAN KUDARC.

SZÓFIA, okt. 6. A románok dunai át­
kelési terve, mint kitűnik, az volt, hogy Rn- 
hovónál három gyaloghadosztállya 1 és öt 
tüzérezreddel átkeljenek és a jobbparton a 
ruszcsuk—raliovói vonalat erős lúd főink 
kiépítsék. A terv ügyes volt de a bolgárok 
és a monitorok meghiusitották. Hivatalos 1

3

adatok szerint az átkelt nmián liaderő hat 
<ryalogezredlKÍl összehozott tizenhat zászló­
alj volt, vaiamemi) i Buknre-'t hely űr-'égé­
ből. Megállapíthatjuk, hojgy vMlunieflmyib- 
ket tefjesen megsemmisítettük.

VEN1ZELOSZ VISSZAÁLLÍTOTTA 
A KRÉTAI KORMÁNYZÓSÁGOT.

LUGANO, okt. 6. A Secolo jelenti, 
hogy VeuWlosz v issza Ä látottá Kréta szi­
getén a kormányzói állást.

BUKARESTET ÚJBÓL BOMBÁZTUK.

BERLIN, okt. 6. Tegnap két német re­
pülőgép bombázta Bukarestet, Két ház rom- 
badölt A bombázásnak számos halottja ée 
még több sebesülje van.

A GÖRÖG FORRADALMI KORMÁNY­
NAK 16 EZER KATONAJA VAN.

SZALON 1 KI, okt. 6. A Nea Hellas sze­
rint a nemzeti védelmi bizottság tizenhat­
ezer katonával rendelkezik.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkia­
dóvállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovirh Elemér „Polimna*1 
nyomdájában.

Fenice moztszinház - Fhme.
Ma: Az elszabadult vadállat. 3 felv. 

Az éj királynője
Nagyhatású dráma 3 felv.

Német levelezőim
ki magyarn! is jól beszél és salda contot is 
önállóan vezet, nagyobb fiumei cégnél ál­
lást keres. Megkeresések a kiadóhivatalban 
intézendők.

Ujsáyárulő rikkancsot
jó keresettel felvesz „A 
Tengerpart“ kiadóhivatala

A Fiumei Parkettgyár 
és Gőzfürész R.-T.

egy fiatal magyar német le­
velezőt keres. Bemutatkozás 

személyesen.

BUDAI
SZÁÜ.ODA ÉS KAVÉIIAZ

FIUME, DEÁK-KORZO
50

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitünf) kávéházi italok és ételek Kel- é< kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY
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II

Előfizetéseket 
és hirdetéseket

ISO

felvesz

A T L ' HL K l1 A U T

KÖNYVELÉS
magyar-német

LEVELEZÉS
mindenféle

IRODAI-MUNKÁK
elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, 
vagy esti órákra egy elsőrendű mun 
kaerő. Hadbavonult tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cint a 
kiadóhivatalban.

ier 7,
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A TENGERPART fi EiaHzff8,nk«;go Kérjük mindama előfizetőinket, kik

kiadóhivatala
KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4, sz,
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

el«»fizetésükkel hátralékban vannak, szives-

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

kelljenek nz esedékes összeget posta utján, 
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata­
lunkhoz Klotild utca (Via CIotilde) 4. szám 
I. emelet juttatni, mivel személy­
zetünk nagy része bevonult a katonaság­
hoz és nincs módunkban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek bázról-bázra kifize- -----------------—-------------------------------- - -
lés végett elhozni.

Caíti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

“» GYÓGYSZERTÁRA «
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
tonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség,gyógyszap 
Fanok, az összes ásványvizek, ioalettcikkek 
rzépitöszerek slb. stb.

Csak havi
1 kor. 50 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház 
hoz szállítva tisztviselőknek* 
altiszteknek és munkások’ 
nak. Előjegyzések bármely 
naptol kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via CIotilde 
4 félemelet (12. sz. telefon) 

eszközölhetők. '

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák-
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésű kávéház. Teljesen újonnan bú­
torozott és átalakított szálló 40éle- 
gáns szobával. Lift, villany, fürdők 
Szives pártfogást kér

Fanny Ferenci
tulajdonos.

Olcsó német 
tanfolyam.

Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad 
gyakorlott nyelvtanitónö. Cim Via Car- 
ducci 12. 11. cm. balra.
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: hogy mi az :
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Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biz­
tos eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen 
szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tenge­
ri betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák 
levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! Budák D. gyógyszertárában

VIALE DEÁK — FIUME —' VIALE DEÁK

VIS tápélesztőt egyék!
Ezen er'tápszert általánosan használják most Né­

metországban. 1 kgr. 3.5o Kor. „LÜCCULLUS“ 
gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária). 

Viale Deák 2. sz.

POLEINÉR JÁNOS
FIUME Via delta Torre 1

(a görög templommal szemben).

A háború mialt a vevőktől olcsó edényárusitás!
visszavett egyes Marta- ,,«g í5 po(ce„á„.
rátok valamint a? büforok áruk’ ,áinPák> villanylámpák, kép­
olcsó áron kaphatók. kertiek!

Tükrök és Bútorok
HERSKOVITc- S. szal(szerü elcsomagolását

, , , olcsó árakon elvállalja:üutorraKtara ««rniczai «. Fiume
Fiume Parini fi idea L C Via ('ei Porto >• (Telet. 13-16) a riume, rann, ti 03 4-h, Nagyvásárcsarnok mellett.

Bátorkodóim a n. ó. hlölgyközönséggel 
tudatni, hogy az összes őszi újdonságok 
megérkezteik:

Selymek ruhákhoz és blúzokhoz modern 
színibben.

Felszerelések mint: gombok, passzomá- 
nyt>k, fonatok, prémdiszitós, szalagok, bor­
dűrök, galilér, nyokfodor, arcfátyol stb- 
nagy választókban.

Harisnyák és keztyiik jutányos áron.
Egy t étel csipke és hímzéfi igen a a- 

csony árakon.


